

# За физкультурные кадры

№ 8 (99)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

23 февраля

1958 года

Год издания третий

Цена 10 коп.

Орган партбюро,  
комитета ВЛКСМ,  
профкома, месткома и  
дирекции  
Государственного  
ордена Ленина и  
ордена Красного  
Знамени института  
физической культуры  
имени П. Ф. Лесгафта

## Развивать боевые традиции

Хорошо поставленная учебно-воспитательная работа, особенно в годы после награждения института за его образцовую учебную и научную работу орденом Ленина в 1935 г., позволила привить каждому преподавателю и студенту чувство ответственности за честь своего института, за качество работы, чувство советского патриотизма.

Первой суровой проверкой работы института по воспитанию командиров физкультурного движения явилось участие лесгафтовцев в борьбе с белофиннами, посягнувшими на безопасность северо-западных границ СССР.

Оформившиеся боевые традиции лесгафтовцев получили свое развитие и особо яркое проявление в дни Великой Отечественной войны. Вероломное нападение на нашу страну фашистских орд вызвало чувство глубокого возмущения среди личного состава института. Свыше 90 процентов мужского состава института вступило добровольцами в ряды действующей армии. Из их числа было организовано 13 специальных партизанских отрядов, выбывших 23 июня 1941 г. для действий в тылу врага. Большинство студенток (161) также ушло добровольцами на фронт для действий в качестве сандружинниц, медсестер и разведчиц.

Оставшиеся преподаватели и студенты организовали помощь фронту в деле военно-физической подготовки боевых резервов, в работе по лечебной физкультуре в госпиталях, в строительстве оборонительных сооружений, в охране своего объекта от вражеских налетов и артобстрелов. Уже за первые полгода войны силами преподавателей и студентов было проведено краткосрочной подготовки по рукопашному бою, гранатометанию, преодолению препятствий и лыжной подготовке до 100 тыс. бойцов и командиров.

В ноябре 1941 года секретарь

Ленинградского горкома ВКП(б) член Военного Совета фронта т. Кузнецов в своем приветствии выпускникам института отмечает, что «институт нашел свое место в деле усиления обороны нашей социалистической Родины», и весьма положительно оценивает действие партизанских отрядов, работу по военно-физической подготовке и лечебной физкультуре.

В дальнейшем работа коллектива института получила еще более высокую оценку. По представлению Военного совета Ленинградского фронта Президиум Верховного Совета СССР 16 апреля 1942 года постановил: «За образцовое выполнение заданий командования в борьбе с немецкими захватчиками и за высокое качество подготовки резервов Красной Армии наградить институт орденом боевого Красного Знамени.

В ответ на высокую награду наш коллектив дал обязательство работать еще больше и лучше, отдавая все силы на разгром врага. Сражающиеся на фронтах Отечественной войны и в партизанских отрядах лесгафтовцы отменно выполнили задания командования.

Только за год войны одной из групп партизан-лесгафтовцев было уничтожено около 3000 гитлеровских солдат и офицеров, взорвано 87 мостов, пущено под откос более 1000 вагонов с войсками и грузами, уничтожены 4 склада с боеприпасами, 267 автомашин, 18 танков, захвачено значительное количество пулеметов, винтовок, автоматов и даже орудий.

Коллективу института — первого гражданского вуза, награжденного боевым орденом, единственного в стране института, имеющего на своем знамени орден Ленина и орден Красного Знамени) следует всемерно развивать сложившиеся боевые тради-

ции, воспитывать на этих традициях весь личный состав, всемерно повышать качество учебно-воспитательной и научной работы института.

И. КОРЯКОВСКИЙ,

доцент



За счастье детей  
всей планеты

Вижу,  
крошка  
ребенок.

Он  
еще мал совсем,  
Недавно,  
небожь,  
из пеленок.

Стоит,  
улыбается  
всем.

Не знает он слова  
бомбежка,  
Не знает, что значит  
война...

Не для войны  
эта крошка,  
Не для войны  
рождена!

Но если,  
не взвидя света,  
Банкиры  
войны захотят,  
За счастье  
детей  
всей планеты

Встанет

Советский солдат.

В. БУЛКИН,  
студент II курса с/ф

## Партизанская слава

Миллионы физкультурников нашей страны готовились к Всесоюзному параду, как вдруг ясным безоблачным утром 22 июня 1941 года в нашу жизнь вошло слово «война». В парткоме института, в комитете комсомола выросли кипы заявлений от патриотов, желающих добровольно пойти на фронт. Добровольцами в действующую армию и народное ополчение ушли многие преподаватели и студенты нашего института во главе с директором И. И. Никифоровым. Кавголовская база стала местом формирования партизанских отрядов лесгафтовцев, институт — штаб партизанского движения.

Отряды лыжников смело действовали в тылу врага, нанося фашистам серьезные потери. Лыжники внезапно появлялись там, где их никак не могли ожидать. Отряд, который возглавлял преподаватель по велосипедному спорту Д. Косицин, получив задание уничтожить авторемонтные мастерские, углубился за линию фронта на 120 км. Задание было выполнено блестяще — уничтожено более 250 фашистов.

Постепенно группы увеличивались, вступали в открытые бои с фашистскими гарнизнами, восстанавливали в деревнях Советскую власть. Нередко партизаны освобождали эшелоны пленных, вступали в жестокие бои. А если и приходилось отступать в неравном бою, то спортсмены умирали, как герои. Тося Бармина, хорошая лыжница, была схвачена фашистами, но при допросе не сказала ни слова. После жестоких пыток девушку повесили. Командир одной группы студент Иван Кривенко был тяжело ранен. Последнюю пулю он пустил в свое сердце, но не сдался врагу.

Отважно действовала группа лыжников-партизан под руководством чемпиона СССР по боксу Евгения Шеронина. Лыжники уничтожали мосты, взрывали склады, эшелоны. Е. Шеронин погиб при выполнении боевого задания.

Все это были воспитанники нашего института.

Лесгафтовцы отважно сражались в тылу врага и на фронте, в частях Советской Армии. Ордена и медали украшают грудь многих воспитанников и преподавателей нашего института. Молодые студенты должны свято помнить и хранить в своих сердцах имена героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины.

В. ШАПОШНИКОВ,  
б. комиссар партизанского отряда

## В честь славного 40-летия

В период с 4 по 18 февраля проведены лично-командные соревнования по стрельбе на первенство института. В этих соревнованиях приняло участие свыше 100 студентов института и школы тренеров.

Первенство института завоевала команда IV курса с/ф, на 2-м месте — III курс с/ф, на 3-м — I курс п/ф. Среди мужских команд на 1-м месте — IV курс п/ф, а среди женских — IV курс с/ф.

В личном первенстве места распределились так — у мужчин: 1-е место — О. Андреев (IV курс с/ф) — 96 очков из 100, 2-е — Г. Козлов (IV к. с/ф) — 96 очков и 3-е место — Г. Осипов (I к. п/ф) — 95 очков; у женщин: 1-е место — Р. Пастушенко (III курс с/ф) — 93 очка из 100, 2-е — Л. Архипова (IV к. с/ф) — 91 и 3-е — В. Блохина (I к. п/ф) — 88.

39 участников соревнований выполнили разрядные нормы. Нужно отметить неорганизованность студентов II курса с/ф, а также II и III курсов п/ф, которые не сумели выставить зачетного количества участников и в результате заняли последние места.

В. КАРУСКЕВИЧ, гл. судья соревнований.

На лыжном сборе в Кавголове 14 и 15 февраля были проведены соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки и военнизированной поход на лыжах.

В лыжном походе участвовали 5 команд. Им предстояло пройти в условиях ограниченной видимости, по бездорожью и в лесу по азимуту трудный маршрут.

Все команды показали хорошую организованность и дисцип-

лину. Лучшей была команда группы лыжников I курса спортфака.

В стрельбе из малокалиберной винтовки лучшие результаты показали студенты Порошин и Еникеев — по 42 очка из 50 возможных; у женщин Новикова — 44 и Соболева — 41 очко.

В командном зачете победу снова одержали студенты группы лыжников I курса спортфака. Всего в соревнованиях приняло участие более 100 человек.

А. ФОМИН

## Первые поправки

Студент II курса школы тренеров В. Липснис 29 января, участвуя в зимнем первенстве РСФСР, в толкании ядра добился результата 16,47 м. Это — новое высшее достижение института и рекорд Ленинграда.

В соревнованиях на первенство ЦС ДСО «Буревестник» 2 февраля студент II курса спортфака В. Булкин установил новый рекорд СКИФа в прыжке в высоту — 203 см.

Достижение и рекорд утверждены кафедрой легкой атлетики 7 февраля с. г., а рекорд и правлением спортивного клуба института 14 февраля.

Б. ЩЕННИКОВ

## Больше внимания оборонно-массовой работе

Активное участие в мероприятиях, направленных на укрепление обороноспособности нашей Родины, всегда являлось одной из лучших традиций нашей студенческой молодежи, комсомольцев и всего коллектива лесгафтовцев.

В послевоенные годы в секциях первичной организации ДОСААФ института ежегодно подготовливается много мотоциклистов, автоводителей, стрелков-разрядников. Команды нашей организации успешно выступают в военно-прикладных районных и городских соревнованиях.

Однако существующий уровень оборонно-массовой работы не может нас удовлетворять уже по одному тому, что эта работа (как отмечали и делегаты отчетно-выборной конференции) много лет замкнута в узких рамках деятельности трех секций и не получает своего дальнейшего развития. Так, из-за отсутствия своего стрелкового тира снизилась массовость в подготовке стрелков-разрядников, и институт

утратил свою былую славу сильнейшего коллектива города и района по стрелковому спорту.

До сих пор не получил у нас развития мотоспорт, мы ограничивались подготовкой только мототочителей, а не мотоспортеменов. Нет парашютной секции. Из-за отсутствия помещения не представляется возможным организовать работу секции радиолобителей. Редко у нас читаются лекции на оборонную тематику, редко проводятся экскурсии в воинские части, музеи. Далеко не благополучно обстоит дело с привлечением новых членов в организацию ДОСААФ и со сбором членских взносов. Комитет ДОСААФ нового состава, к сожалению, не встречает в своей работе должной поддержки со стороны комсомольской организации института.

Патриотическим долгом каждого члена нашего коллектива является посильное участие в оборонно-массовой работе. Славные традиции лесгафтовцев должны быть приумножены.

В. ЧУДИНОВ, председатель комитета ДОСААФ

## НАШИ КАНДИДАТЫ

**ИСАЕВ ИВАН СЕРГЕЕВИЧ**кандидат в депутаты Совета Союза  
Верховного Совета СССР

Исаев Иван Сергеевич родился в 1899 году в селе Алексеевке, Хвалынского района Саратовской области, в крестьянской семье.

Трудовую деятельность Иван Сергеевич начал с семнадцатилетнего возраста в качестве почтово-телеграфного работника в г. Астрахани. С 1919 года по 1922 год он находился в рядах Красной Армии, а после демобилизации вернулся на родину, где по 1926 год работал председателем волостного комитета взаимопомощи, а затем председателем волосткома. С 1926 по 1929 г. учился на рабфаке в г. Саратове. В 1933 году, окончив Ленинградский индустриальный институт, был оставлен для работы на кафедре горячей обработки металлов давлением.

С 1935 года тов. Исаев перешел на Кировский завод, где работал технологом цеха, заведующим технологическим бюро, начальником цеха и начальником металлургического отдела завода.

В 1941 г. тов. Исаев был командирован на Уралмашзавод, где работал в качестве зам. главного инженера, а затем начальника производства завода. В 1945 году был назначен начальником производства Кировского завода в Ленинграде, а в 1948 году — директором завода в г. Свердловске. С августа 1954 г. работает директором Кировского завода.

В течение этого времени т. Исаев проявил себя как высококвалифицированный инженер и хороший организатор производства.

В 1944 году т. Исаев вступил в члены КПСС и за время пребывания в партии показал себя высококондейным, принципиальным и преданным делу партии коммунистом.

На посту директора Кировского завода т. Исаев И. С. проявил себя как инициативный, требовательный к себе и подчиненным, опытный и волевой руководитель, умело направляющий коллектив трудящихся завода на выполнение государственного



плана, задач, поставленных партией и правительством перед заводом. Начиная со второго квартала 1955 года, коллектив Кировского завода непрерывно держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВПКС, в чем немалая заслуга т. Исаева.

В коллективе трудящихся Кировского завода т. Исаев пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Он принимает активное участие в общественной работе, выступает с докладами перед трудящимися завода, является членом парткома завода, Кировского РК КПСС, Ленинградского ОК КПСС и депутатом Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся, был избран делегатом XX съезда КПСС.

За заслуги перед родиной т. Исаев И. С. удостоен звания лауреата Сталинской премии, награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета», Отечественной войны II степени и двумя медалями.

Верный сын советского народа И. С. Исаев является достойным кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

**ЕМЕЛЬЯНЦЕВА ГАЛИНА СЕМЕНОВНА**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Галина Семеновна Емельянцова родилась в 1920 году в городе Стародубе, Черниговской области Украинской ССР. Окончила 7 классов средней школы.

В шестнадцатилетнем возраста

Галина Семеновна поступила монтажницей на ленинградский завод «Светлана». С тех пор с небольшими перерывами ее трудовая деятельность связана с этим крупнейшим предприятием Ленинграда и страны, обеспечивающим народное хозяйство электровакuumными приборами.

В годы Великой Отечественной войны после эвакуации т. Емельянцова работала некоторое время лаборанткой в артели «Стандартстрой» в г. Алма-Ате. Но с 1944 года она, возвратившись на родной завод, принимает участие в восстановлении производства.

В 1949 г. она была назначена бригадиром монтажников цеха среднегенераторных ламп. Руководит бригадой, т. Емельянцова добилась хороших успехов в борьбе за рост производства электротехники. Ее бригада систематически выполняет производственное задание на 115—120 процентов.

За свою рационализаторскую

работу она награждена Почетной грамотой. Поданные ею и введенные в производство рационализаторские предложения сэкономили государству более 100 тысяч рублей.

За хорошие производственные показатели в работе бригады Галина Семеновна неоднократно получала поощрения от дирекции завода. За заслуги в развитии промышленности Советское правительство наградило т. Емельянцеву орденом Трудового Красного Знамени.

Галина Семеновна — беспартийная, но вместе с партийным активом она принимает живейшее участие в общественной жизни завода и пользуется заслуженным авторитетом среди всего коллектива предприятия.

Верная дочь советского народа, беспрельно преданная своей родной Коммунистической партии и Советскому правительству, Г. С. Емельянцова является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

**Команда СКИФа — чемпион Ленинграда по лыжному спорту**

За последние три года лыжники нашего института потеряли первое место в Ленинграде, которое они крепко держали в течение ряда лет.

Однако уже первые соревнования этого сезона показали, что наш коллектив может успешно оспаривать командное первенство города у своих основных соперников — лыжников «Динамо» и «Трудовых резервов».

Необходимость выставления большого зачетного состава команды на первенство города ставило перед коллективом лыжников СКИФа нелегкую задачу: подготовить 120 участников-двоборцев, прыгунов с трамплина, гонщиков и слаломистов.

Успешному разрешению этой задачи в основном способствовало исключительное сознательное и добросовестное отношение лыжников к тренировке и их горячее желание завоевать командное первенство города. Это обеспечило и хорошую организованность нашей команды на соревнованиях. И если после первых двух дней первенства наш коллектив шел на втором месте из-за слабого выступления прыгунов с трамплина, то в последующие дни гонщики с лыжной напарницей улучшили, заняв командные первые места на всех дистанциях среди мужчин и женщин. Даже в труднейшей 50-километровой гонке, обычно быв-

шей нашим слабым местом, на этот раз команда лыжников института была первой.

К последнему дню соревнований СКИФ, имея 16 очков, опередил ближайшего конкурента — команду ДСО «Труд» — на 9 очков. Окончательный исход первенства решался в соревнованиях по слалому 16 февраля. Наши слаломисты проявили большое чувство ответственности перед коллективом и выступили с должной осторожностью, стараясь, главным образом, обеспечить командный зачет.

В результате женщины-слаломистки заняли командой первое место, а мужчины — второе. Хорошее выступление слаломистов закрепило успех всего коллектива, и СКИФ с большим преимуществом выиграл командное первенство Ленинграда по лыжному спорту.

Командные итоги: первое место — СКИФ — 19 очков; второе место — «Трудовые резервы» — 30 очков, третье место — «Динамо» — 34 очка.

Хотя победа пришла в результате усилий всего коллектива лыжников института, все же хочется отметить некоторых участников, наиболее успешно выступивших в нескольких видах соревнований. Это мастер спорта Н. Зайшева и выполнявшие норму мастера спорта Г. Комичева,

И. Быскуп, В. Матросов, В. Елкин, Г. Рожков.

Плодотворно потрудились преподаватели кафедры лыжного спорта, руководившие тренировкой лыжников. Особо следует отметить большую работу по подготовке и организации выступления команды старшего преподавателя А. Н. Барышникова.

Говорят, что победу завоевать не легко, но удержать ее еще труднее. Первенство города могло выявить некоторые слабые места в подготовке нашего коллектива. Плохо выступили прыгуны с трамплина. Все еще слабо ведется у нас работа по слалому. На отдельные дистанции мы заявляли по 30—40 участников, а слаломисток с трудом набралось 7 человек.

И, наконец, из 11 новых чемпионов Ленинграда лишь двое — А. Шумилова (слалом) и А. Сипченко (15 км), являются представителями СКИФа.

Поэтому задачей первоочередной важности, стоящей перед нашими лучшими лыжниками и тренерами, является достижение высокого спортивного мастерства. С этой задачей наш коллектив, воспитавший Л. Козыреву, М. Масленникову, В. Цареву, В. Кузину и многих других отличных лыжников, безусловно, может справиться.

Е. САЛТЫКОВ

**Первенство института по плаванию**

1. Старт заплыва 100 м на спине. 2. Ниже: на повороте мировой рекордсмен В. Минашкин.

15 февраля в бассейне Городского комитета проведены личностно-командные соревнования по плаванию.

Звания чемпионов института на 1958 год завоевали: 100 м. в/с. — Н. Кузнецова (II курс) — 1.11,5 и Ю. Бурменский (IV курс) — 0.06,6; 200 м брасс — К. Овникова (III курс) — 3.10,7 и В. Минашкин (IV курс) — 2.43,2; 100 м «дельфин» — А. Павлова

(I курс) — 1.28,6 и В. Серов (IV курс) — 1.07,9; 100 м на спине — Ю. Агеева (III курс) — 1.18,5 и Г. Кувалдин (IV курс) — 1.06,4; 400 м в/с — А. Павлова — 5.54,4 и В. Серов — 4.59,1 (превышает лучшее достижение СКИФа для 25 м бассейна); эстафета 10 × 50 в/с — женская команда I курса — 6.55,2 и мужская команда I курса — 4.46,2. Как женская, так и мужская эстафетные команды победителей показали лучшие за всю историю институтских соревнований результаты.

Командное первенство выиграл хорошо организованный и сплоченный коллектив III курса, набравший 13.994 очка, на 2-м месте — I курс (13.809 очков) и на III месте — IV курс (13.050) и 4-м — II курс (10630).

Отрадно, что к судейству были привлечены воспитанники института, которые в свое время сами были участниками этих интересных соревнований.

Н. СТОЛБОВ

**Профсоюзная конференция**

19 февраля в 419-й аудитории состоялась общинститутская профсоюзная конференция. На конференции был заслушан доклад представителя обкома союза А. Глазачева «О формах профсоюзной работы в вузах в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС».

Кроме того, взамен выбывшего из института члена месткома Д. Кухтина в состав месткома был избран доцент кафедры теории физвоспитания Ф. Шувалов. Конференция утвердила смету месткома на 1958 год.

**ОТ РЕДАКЦИИ**

В заметке Е. Ефес «Готовьтесь к смотру» в № 6 нашей газеты от 10 февраля ошибочно указаны сроки проведения Всесоюзного смотра первичных организаций Красного Креста.

Смотр будет проводиться с 1 июля по 1 октября 1958 года.

Таблица высших достижений института и рекордов СКИФа по велосипедному спорту (трек) будет опубликована в следующем номере нашей газеты.

**По следам наших выступлений****«ВСЕ ЕЩЕ В СТАДИИ РАСКАЧКИ»**

В ответ на заметку студента I курса А. Першакова и В. Петрова «Все еще в стадии раскочки», опубликованную в газете «За физкультурные кадры» от 10 февраля, бюро ВЛКСМ педагогического факультета сообщило, что эта заметка была обсуждена на расширенном заседании. Все присутствующие на заседании пришли к единому мнению о том, что работа бюро ВЛКСМ I курса недостаточна, что между бюро и комсомольским активом нет связи.

Бюро ВЛКСМ педфака приняло решение сбить выговор члену бюро I курса Голых за развал работы бытсектора. Козлову, члену факультетского бюро ВЛКСМ, не контролирувавшему работу бытсектора I курса, и Слепушкину, секретарю комсомольского бюро I курса, поставлено на вид.

Комсомольский актив I курса педфака обязался учесть ошибки и улучшить работу на курсе.